

关于林业资源保护与可持续发展的策略

贵州省印江县中兴街道林业环保站 李庆祝

摘要:随着城市化发展的不断加快,对林业资源保护提出更高的要求。在实际管理中要树立可持续的发展对策,合理地进行林业资源的管理。在本次研究中以林业资源保护现状作为基础,结合当前林业的发展现状,对具体的可持续发展对策进行分析。

关键词:林业;资源保护;可持续发展;管理对策

林业资源的合理应用和保护对林业可持续发展有一定的积极作用,近些年来在林业发展中存在资源浪费的现象,此外过度的开发也导致管理上出现了问题。在实施阶段针对林业资源的管理现状,必须有效地进行制约,进行林业资源的保护之后,能减少资源的浪费。通过合理地保护之后,能减少林业资源的损失,从而对区域发展产生积极影响。

一、林业资源保护的重要现状

在当前社会发展中,城市化的进程不断加快,建筑项目增多,汽车数量增多,对空气环境造成影响。此外存在土壤沙化的现象,针对具体情况,在林业资源的发展阶段,要注意的是有目的地进行防护。林业资源可以改善城市居民的生活环境,其中的树木植物可以将工厂以及汽车排放的二氧化碳吸收,吸收二氧化碳之后,净化氧气,在城市中,1hm²树林,每天能够吸收二氧化碳大约1000kg,并且将730kg氧气释放出来。

我国的经济取得突出的成就,在当前发展过程中,针对当前管理上的各种问题,需要积极地进行林业资源保护。林业植被可以吸收污染物,避免环境污染对广大居民造成不良影响。

二、林业生态资源保护现状

(一)火灾以及滥砍滥伐现象比较常见

火灾的出现对于林业资源有一定的消极影响,尤其是大型的火灾,导致林业资源产生毁灭性的破坏。在当前阶段的林业资源保护阶段,部分工作人员对林业火灾的对应知识欠缺,导致林业发展直接受到阻碍。当前我国的林业火灾发生情况对社会发展有一定的消极影响,在现阶段的林业资源保护过程中,相关工作人员对林业火灾的管理存在意识欠缺的现象,因此在后续工作过程中要合理地进行防控。

(二)保护方式缺少目的性

针对林业生态资源的保护,注意的是采取目的性比较强的保护方式。在当前阶段的生态资源利用过程中,如何提升森林资源的保护强度是重点,在实施阶段要明确其中的目的,由于实际管理过程中存在很多的不合理现象,导致林业资源浪费的现象比较常见。

(三)缺少防范管理意识

林业资源的保护很重要,出现异常现象必须第一时间地进行防范处理。森林环境检测体系不过关,相关的污染成分比较多,如果不能及时采取合理地急救措施,会导致更大规模的林业资源受到污染。在整个过程中,针对林业资源实施综合性的管理,能满足现有的战略对策要求。相关部门需要完善现有的管理队伍,护林人员对自身的职责不明确,区域保护工作存在一定的问题。

三、林业资源保护和可持续发展的对策

(一)制定合理的保护对策

在当前阶段的林业生态资源保护的过程中,需要从多个角度分析当前管理阶段的各种问题。林业的保护必须从实际情况入手,进一步的促进对林业生态资源保护工作的落实。相关的管理部门在具体发展中要构建合理地管理方式,对现有的方案和政策进行完善。此外合理地法律政策内容起到突出的作用,必须有针对性地进行林业生态资源的管理。在后续管理阶段,进一步增加林业资源保护操作的可行性,相关的工作人员严格地按照现有规章制度落实。在后续管理阶段不断地提升工作规范性,让各项保护管理工作能实现相互监督。此外林业管理部门的工作人员需要改变传统的保护管理思维形式,利用先进的保护理念和理论方

式,推动林业保护工作的进一步发展。

(二)优化现有的产业结构

从当前管理现状而言,需要不断地优化现有的产业结构,针对当前管理过程中的各种问题,在林业资源保护的阶段,可能会产生负面影响,因此林业部门保护工作的落实过程中,为了可以更好地实现当前林业管理的各项工作,要以可持续发展作为基础,完善林业产业结构。林业部门要对林业替补产业进行完善,针对当前存在的产业结构单一的现象,在后续管理中要克服问题。林业部门的产业投入资金需要适当增加,结合当前林业产业结构和当地的经济情况,做好现有工作,确保林业产业资源合理地增加。

(三)增强林业资源保护意识

林业发展中的影响因素比较多,在具体管理阶段,要不断地树立林业保护意识。相关林业管理人员要树立保护意识,尤其是护林员,针对当前队伍建设简单的现象,在具体工作中,需要了解内部林业的基本情况,配合林业管理部门了解森林区域林业资源分布和基本管护情况。此外在具体工作阶段,对森林内部的防火、防病虫害等工作及时把握,针对内部存在的乱砍滥伐的现象要及时制止。护林员的工作难度比较大,在后续工作阶段,要积极地掌握林业资源保护方面知识,在区域林业发展中,聘请专业的护林员进行管控,必要的情况下采取合理地考核制度,增加护林员对工作的重视程度。

(四)有效地应用现代科学技术

针对现代化科学技术的特点,在具体发展中,要平衡现代科技和生态关系的关系,从而促进林业行业的可持续发展。林业最远的保护和开发是重点,采取现代化的管理技术,可最大限度地提升管理效率和质量。在实施过程中,以互联网作为重要的辅助平台,管理人员可进行线上和线下的管理。线上网络形式能让林业部门的管理人员对林业市场有效地监控,此外在区域森林管理中以科技技术作为技术,实现林业资源的监测。借助互联网信息技术能及时地了解资源情况,在大规模的林业资源筛查中,增加了工作效率,为林业资源防护奠定基础。

四、结束语

在林业资源的保护以及可持续发展的过程中,要求林业管理部门对各项保护工作引起重视,深入到实际,合理地进行管理。在林业资源管理的过程中,注意的是实现生态环境的良性循环,确保社会的可持续发展。通过制定合理地保护对策、优化现有的产业结构、提升林业资源保护意识、有效地应用现代化科学技术等方式的落实,能改善当前林业发展的现状,确保林业资源可持续发展增长。

参考文献:

- [1]周家娜.如何加强林业资源保护与管理[J].农村实用技术,2021(01):147-148.
- [2]梅凯.可持续发展背景下森林资源管理与保护策略探讨[J].南方农业,2020,14(36):41-42.
- [3]石光明.林业资源保护和森林防火管理解决对策[J].新农业,2020(24):23-24.